



中国诞生首位 90 后围棋世界冠军 江维杰完胜“石佛”登顶LG杯

□据 新华社

中国棋院消息,20岁的中国棋手江维杰五段15日在韩国进行的第16届LG杯世界围棋棋王赛三番棋决赛第二盘中,执白中盘战胜36岁的韩国名将李昌镐九段,成为第八位在世界棋战中夺得冠军的中国棋手。

2:0完胜“石佛”之后,江维杰成为“中国制造”的最年轻的围棋世界冠军,刷新了此前朴文垚保持的纪录。与此同时,他也将获得直升九段的资格。

自2005年春兰杯赛后,与世界大赛冠军

绝缘的李昌镐未能走出怪圈。算上这次,他已经连续获得9个世界亚军。随着年龄的增加,李昌镐的体能和状态明显下滑。但是,他对棋的执著追求令人动容。在本届比赛的八强战中,体力透支的李昌镐曾在赛后晕倒赛场。尽管战绩下降,李昌镐仍然是世界棋坛最令人尊敬的棋手之一,他在世界大赛中取得的综合成绩,李世石、古力等人仍未能超越。

在13日的首盘比赛中,江维杰执黑屠龙战胜曾4次夺得LG杯冠军的李昌镐。第二盘比赛,李昌镐状态平平,整体发挥不如

第一盘。中午封盘时,白棋已经占据优势。在下午的中盘战斗中,李昌镐下得十分强硬,黑棋在中腹和上边一带和白棋展开激战。但是,江维杰沉着应对,牢牢掌控着局势。棋盘越来越小,而黑棋贴不出目的局面难以改变。

号称“官子功夫天下第一”的李昌镐在官子阶段竭尽全力,仍然无力回天。弈至第232手,李昌镐中盘认输。

江维杰是中国的首位90后围棋世界冠军,在他之前夺冠的7位棋手是马晓春、俞斌、常昊、罗洗河、古力、孔杰、朴文垚。

河南男排主场比赛时间调整

□记者 谢磊 通讯员 刘杰

本报讯 本月16日至26日,河南天冠队将再次移师洛阳,在新区体育馆进行361°中国男排联赛第二阶段的比赛,本报昨日对此消息也进行了报道。昨日上午,记

者从市体育局获悉,根据联赛组委会的最新安排,河南天冠男排4场主场比赛的开赛时间将作出调整,具体如下。

2月16日19:30(星期四)
河南天冠 VS 广东珠江啤酒
(洛阳电视台二套节目将现场直播本场比赛)

2月19日16:00(星期日)
河南天冠 VS 辽宁
2月23日19:30(星期四)
河南天冠 VS 上海唐朝
2月26日16:00(星期日)
河南天冠 VS 八一株洲

建业辟谣:俄超要挖卡通戈不属实

□新华社郑州2月15日电(记者 刘金辉)

网上近日传出消息,俄超一支球队有意引进刚刚获得非洲国家杯最有价值球员称号的建业外援卡通戈。对此,河南建业俱乐部辟谣:此消息不属实。

河南建业俱乐部媒体联络人王中仁告诉记者,俱乐部没有收到任何俄罗斯球队的公函,卡通戈在建业队的战术体系中占有重要

位置,对实现建业队在新赛季的目标起着重要作用,俱乐部不会因为钱的问题让其离开,卡通戈本人也没有表示要离开的意思。

卡通戈近段时间状态非常好。在北京时间2月13日凌晨举行的第28届非洲国家杯决赛中,赞比亚队通过点球大战以8:7战胜科特迪瓦队,首次夺冠。卡通戈以赞比亚队队长身份首发打满全场,荣膺非洲国家杯最有价值球员称号。

建业俱乐部表示,卡通戈同家人将于本月26日左右返回郑州,俱乐部届时将为他办一个小型欢迎会。

近期,建业俱乐部引援工作取得新进展,签下了拥有突尼斯、德国双重国籍的埃尼斯·哈吉,该球员能踢中后卫、后腰两个位置,双脚能力均衡,之前效力于保加利亚超级联赛劲旅布尔加斯队;内援方面,从贵州人和队引进了边后卫张可。

刘翔踏上奥运年征程



2月15日,刘翔在浦东国际机场向送行的记者挥手告别。当日,刘翔与教练孙海平一行飞赴英国,出战2月18日举行的英国伯明翰室内田径赛,开始自己的奥运年征程。这次室内赛是刘翔今年的首场比赛,也是他与罗伯斯本赛季的首次相遇。

新华社记者 凡军 摄

永川国际女足赛 中国首战小胜墨西哥

□新华社重庆永川2月15日电

凭借李雯的进球,中国女足在2012永川国际女足邀请赛首场比赛中,以1:0小胜墨西哥队,取得龙年开门红。

由于中国女足没有获得伦敦奥运会的参赛资格,本届永川女足邀请赛的参赛队“成色”略显不足。中国、朝鲜、韩国、墨西哥4队中仅有朝鲜队将出现在伦敦奥运会的赛场上,其他3队的国际排名都在十名开外,墨西哥队更仅列第21位。

尽管排名略高于墨西哥队,世界排名第18位的中国女足也在场面上占据了一定优势,但她们的胜利还是显得比较艰难。直到第49分钟,中国队连续在墨西哥队禁区内形成威胁,在禁区左侧的李雯得球后推射远角得分,打进了全场唯一一个进球。

在2011年9月冲击伦敦奥运会失败后,李霄鹏离开了中国女足,由郝伟担任中国女足代理主教练,中国女足也在加速“新陈代谢”,目前球队中最“老”的是出生于1985年11月的徐媛——她还没满27岁,球队首发选手大多是1989年、1990年出生的选手。

在当日进行的另一场比赛中,浪费了两次绝佳机会的韩国女足受到了惩罚,她们以0:1不敌朝鲜队。

下一轮比赛将在17日进行,中国队将迎战韩国队。

欧冠联赛

巴萨击败勒沃晋级八强在望

□新华社柏林2月14日电

凭借梅西和桑切斯的进球,卫冕冠军、西甲巴塞罗那队北京时间2月15日凌晨在欧洲冠军联赛1/8决赛首回合中以3:1击败德甲勒沃库森队,距离晋级欧冠联赛八强只有一步之遥。

梅西此役贡献一传一射,以7粒进球登上欧冠联赛本赛季射手榜榜首。桑切斯第41分钟接梅西传球后率先破门,勒沃库森队后卫卡德莱茨第52分钟接队友乔尔卢卡传球后头球扳平比分。桑切斯3分钟后利用法布雷加斯拉开的防线裂口,带球晃过勒沃库森队后卫弗里德里希和门将莱诺后射门得手。勒沃库森队翻盘的希望在比赛结束前2分钟被梅西彻底扑灭,梅西接阿尔维斯禁区右侧传中后抢点得手。

“如今对巴萨而言,晋级1/4决赛的希望非常大。我们将竭尽所能,在通往欧冠联赛冠军之路上走得更远。”巴塞罗那队主教练瓜迪奥拉说。

对于梅西的表现,瓜迪奥拉赞不绝口:“梅西今天的进球确实很精彩,同时也多次配合队友实现球队战术。他在球场上的稳定表现对巴萨而言非常重要。”

当日另外一场比赛,法甲里昂队凭借拉卡泽特第58分钟的进球,主场以1:0小胜尼科西亚队。尼科西亚队主帅约瓦诺维奇赛后称一切都还来得及,表示次回合绝对会放开手脚大比一场。



巴塞罗那队球员梅西(左二)在比赛中突破。(新华社发)